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1) Completa las siguientes afirmaciones:

w EI CD nunca comienza por preposicibn a no  ser
cuando . En ese
caso lleva la preposicion . Por ejemplo en

= El complemento agente aparece siempre en
y comienza por la preposicion

= El Cl comienza siempre por la preposicion y puede ser sustituido
por los pronombres

= El CD de la oracién activa se convierte en el de la voz
pasiva.

2) Lee el siguiente texto y a continuacion responde a las preguntas que se
formulan:

A los dos dias de volver a su casa, don Quijote se levanto de la cama
para ir a ver sus livros, pero, al no encontrar el cuarto donde los guardaba,
comenzo a palpar las paredes vuscando la puerta.

- Ya no ay aposento ni libros -le explicé la sobrina-, porque ha venido un
encantador cavalgando sobre un dragén y se los ha llevado por los aires.
Don Quijote se quedo desolado.

- Sin duda a sido el mago Freston -dijo- que me tiene aborrecido porque

sabe que soy el caballero mas baliente del mundo.

Quince dias estuvo don Quijote en su casa, en los que cada vez que
pasaba ante el muro de su biblioteca, volvia a tentar las paredes y lanzava un
hondo suspiro de tristeza. Su sobrina y la criada trataban de darle animos y
hacian todo lo posible para que olvidara su loco deseo de ser caballero

andante; pero de nada sirvieron tantos esfuerzos, pues don Quijote empezo a



preparar en secreto su segunda salida. Un buen dia fue a buscar a un labrador

vecino sullo, casado y con hijos, y le pregunto si queria ser su escudero.

= Corrige los errores ortograficos que encuentres en el texto.
= Subraya cuatro sustantivos, pon en un circulo cuatro adjetivos, enmarca
en un cuadrado cinco determinantes.

= ¢ De qué tipo son los determinantes que has seleccionado?

= Elige en el texto:

Cinco palabras llanas —
Cinco palabras agudas —
Una palabra esdrujula —»
= ¢ Por qué llevan tilde?
Empez6 —

Mas —

Volvia —

= Divide en silabas las siguientes palabras:
Dias —»

Deseo —

Buen —»

Biblioteca —

Aires —

= ¢ Qué opinas de la explicacion que la sobrina le da a don Quijote sobre la

desaparicion de los libros?

w Analiza sintacticamente las oraciones marcadas en negrita.

3) Identifica el CD, el Cl y el complemento agente de las siguientes

oraciones (si es que los hay):

- Me encantan tus pantalones nuevos.



- Hoy lleva una blusa de seda.

- He redactado un trabajo con el ordenador.

- Ellibro fue escrito por una famosa poetisa griega.
- A mi madre le molesta mucho tu actitud.

- Miré a su amigo con desprecio.

- El programa fue presentado por Ifiaqui Gabilondo.

El atributo y el complemento predicativo
[ El atributo (pag. 139 de tu libro de texto)

* Habitualmente es un sintagma adjetival que acompafa a los verbos
ser, estar y parecer (verbos atributivos o copulativos): Es un nifio muy listo

* Concuerda en género y numero con el sujeto: €l es un nifio muy listo —
ella es una nifia muy lista.

* Puede ser sustituido por el pronombre atono “lo”: esta tranquilo — lo
esta. \ —

* Las oraciones gue tienen un verbo atributivo (ser, estar, parecer) y un
atributo, se denominan atributivas.

1 El complemento predicativo (pag. 140 de tu libro de texto)

* Al igual que el atributo suele ser un sintagma adjetivo, pero no
acompafa a los verbos ser, estar y parecer: llegd muy cansada; la encuentro
desmejorada.

* Responde a la pregunta “como” e indica una caracteristica del sujeto o
del CD, por lo que concuerda con uno de ellos: Maria se sento tranquila en el
sillén — Juan se sento tranquilo en el ST

ACTIVIDADES
Sefala ahora el atributo o el complemento predicativo en las siguientes

oraciones:

- Desde su divorcio esta muy triste.

- Maria tom6 el café muy seria.



Pareces un payaso con ese traje.
Se ha vuelto muy tonto.

He encontrado a Maribel muy feliz.
Su cara era un auténtico poema.

Mi novio es de Valencia.



